

“乡约”交安

# 暑期遇上“村BA” 交安宣传“火力全开”

“在家门口骑电动车看比赛，也得戴上头盔，这是交警告诉咱的。”“场上拼劲赢比赛，场下热闹看节目，你看咱横水热闹不？”“有奖问答，给我孩子也赢了个合适的头盔，今天算是来对了！”……

8月8日，由省公安厅交通管理局指导、市公安局交警支队主办的“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动，走进绛县横水镇第二届“村BA”比赛现场。当天，来自横水镇的10余支队伍参赛，通过抽签分组进行比拼。赛前，民辅警通过自编自演的头盔安全模拟、互动有奖问答、交安啦啦操等交通安全文艺节目，充分将交通安全宣传和地域文化特色相结合，呈现了一场丰富多彩的交通安全视听盛宴，为周边村民带去一份安全守护。

“以前都是在电视上看NBA、CBA，现在有了自己的‘村BA’了，得赶紧去现场看看。”下午4时许，返乡大学生张梓朝激动地早早前来占位，只为一睹篮球赛的精彩，“没想到早来点，还能看到交警队的文艺演出呢。”

当天，民辅警结合农村地区交通环境及暑期学生出行规律等特点，积极搭建交通安全宣传舞台，将暑期的交通安全知识融进一个个通俗易懂的表演节目——整齐划一的手势操拉开了演出的帷幕，手势操告诉现场所有群众在日常出行中要遵守交通法规；“三轮车不可载人”的情景表演，赢得在场村民的阵阵掌声；在另一个节目中，民辅警用金蛋模拟人的头部，将金



蛋放置安全头盔内部，手持锤子砸向“戴”头盔的金蛋。经过多次击打，头盔内的金蛋仍旧完好无损，再砸向一个没“戴”头盔的金蛋，金蛋瞬间被砸开。

视线拉回到“村BA”的比赛现场，随着裁判员哨声响起，参赛队员们激情澎湃、各展所长，运球、过人、抛球、投篮……犀利的突破与完美的防守交替上演，引来球迷的阵阵欢呼。一旁，负责宣传的民辅警也没闲着，他们在现场摆放了交通事故警示案例、农村交通安全宣传知识展板，紧紧围绕农村特点，以及发生在群众身边的典型道路交通事故案例，以案释法，向观看比赛的村民讲解无证驾驶、酒后驾驶、超速、



共做交安手势操

三轮车违法载人、不戴安全头盔等交通违法行为的危害。

“参加这次活动学到了很多交通安全知识，我回去以后要把这份理念传递给周围人，让更多人关注交通安全，争当平安出行的参与者和践行者。”参与活动的绛县大学生刘哲说。

“近段时间，村民都忙碌起来了，村里帮忙家里务农的学生也不少。”绛县交警大队相关负责人表示，农村道路路况复杂，有些学生交通安全意识不足，容易引发交通事故。这样的宣传活动，能起到“寓教于乐，交安常在”的作用，把交通安全知识深深植入学生们的脑海。

记者 樊朋展 刘凯华 张蕊彤

寓教于乐学交安

## 临猗：靶向整治进行时

运城晚报讯(记者 王耀)为切实改善城区道路交通秩序，连日来，临猗交警大队在城区范围开展为期一个月的交通秩序大整治行动。

行动中，该大队按照区域划分，采取“路面巡逻+定点查处”勤务模式，对辖区双塔南北路、东城路等主要路段上机动车乱停乱放的行为，联系驾驶人予以劝离。无法联系劝离的，在车窗醒目位置粘贴违法告知单进行处罚；对长期占用停车位、无法联系到车主的“僵尸车”，坚决予以拖离。

与此同时，民辅警还对非机动车进入机动车道行驶、逆行、闯红灯、随意停放，以及驾驶人不戴头盔、三轮车载人等违法违规行，及时劝导纠正、批评警告，情节严重的给予处罚，并通过新闻媒介、大队官网等平台予以曝光，大力营造高压整治态势和浓厚宣传教育氛围。

## 夏县：“一车多人”被查处

运城晚报讯(记者 樊朋展)8月8日，夏县交警大队民警在整治重点交通违法行为中，连续查获两起电动三轮车违法载人行为，及时消除了安全隐患。

当天18时20分，民警在当地禹王镇青台路执勤时，发现柴某驾驶电动三轮车违法载客4人，摇摇晃晃，十分危险，且车厢无任何安全防护设施。民警立即拦停车辆，责令驾驶人将搭客人转运。

还是同一路段，18时35分，张某驾驶电动三轮车违法搭载两人被执勤民警查获。经查询，驾驶人柴某、张某未取得机动车驾驶证，属于无证驾驶机动车的交通违法行为。

执勤民警对驾驶人柴某、张某进行了批评教育，讲解电动三轮车违法载人的危害性和严重后果，并让柴某某、张某某签订了“严禁三轮车载人承诺书”，并依据相关法律法规，对两人进行了处罚。

## 万荣：重点企业排隐患

运城晚报讯(记者 张蕊彤)为有效防范化解夏季突出交通安全风险隐患，近日，万荣交警大队车管所深入辖区万荣县顺博旅游运输有限公司、万荣县畅通汽车运输有限公司等客运企业开展源头检查宣传活动。

检查中，民警详细检查了这些企业的车辆安全带、灭火器、车辆轮胎、制动系统，以及GPS动态监控系统等安全设施设备是否正常，对检查中发现的问题要求立即整改到位，坚决杜绝不合格车辆和驾驶人“带病上路”，从源头消除安全隐患(下图)。

“检查结束后，我们还在车上张贴安全带提示标语，并叮嘱司机配合做好‘一盔一带’。”万荣交警大队相关负责人说，“此次安全检查，有效提高了客运企业交通安全意识。”多家客运企业负责人表示，将以此为契，严格按照要求，对检查发现的安全隐患问题及时整改。



### 记者感言

一言一语皆用心，一颦一笑有内容。在不间断的“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动中，各地交警用幽默而富有内涵的艺术形式，倡导现代文明交通理念。接地气、有生气、聚人气，不断丰富的交通安全精神文化产

品，让安全、文明、守法出行理念春风化雨、入脑入心。如今，在全社会的共同努力下，文明交通新风尚逐渐形成，全民交通法治意识、安全意识和文明意识显著增强。

这次绛县的活动，将暑期学生交通安全放在首要位置。记者在采访时，一名大学生说：“遵守交通安全法律法规，不只是一名合格公民的义

务，更是每一个公民对他人安全的责任，对自己生活的保障。”

可以预见的是，未来，在我市各个基层乡镇，还将不断有民辅警通过一系列针对性的宣传活动，向群众宣传道路交通安全法律法规、开展交通安全教育。记者希望，交通安全知识如“村BA”的激情澎湃，绽放在每个人心中。

记者 刘凯华

## 暑期返乡大学生：争当文明交通的践行者

运城晚报讯(记者 樊朋展)为预防和减少暑期涉及大学生道路交通事故的发生，引导大学生争当文明出行、安全出行的践行者，8月7日，芮城交警大队积极联合共青团芮城县委开展“文明交通 你我同行”暑期大学生交通安全宣传教育活动(左图)。

活动中，大学生们在民警的

带领下，对过往司机的轻微违法行为进行劝导，对过往群众进行交通安全宣传。

随后，大学生们来到交通安全警示教育基地，通过学习道路交通安全标志标线、观看警示教育片、模拟体验酒驾测试、学做交通指挥手势等一系列寓教于乐的互动项目，全方位、多维度地感受交通安全的重要意义。

练场地、学员休息区等区域，通过发放交通安全宣传资料、面对面讲解的方式，耐心为新学员们普及交通安全常识，分析典型交通违法案例，让大家意识到安全的重要性。

其间，宣传民警还与大学生们共同录制了交通安全宣传短片，引导他们从“摸方向盘”的那一刻起就养成良好的驾车习惯。

运城晚报讯(记者 刘凯华)为进一步加强大学生“新”驾驶人的交通安全宣传教育，从源头上预防和减少道路交通事故，8月12日，绛县交警大队宣传民警走进辖区多家驾驶员培训学校，对大学生“新”驾驶人开展交通安全常识宣讲活动(左图)。

针对暑期大学生“学车潮”群体特点，宣传民警来到驾校训



当好文明「劝导员」

把好安全「起步关」